
 Ответ 
Макс. 

балл 
   

 15  

 150 лет (*отметка в виде флажка на линии времени)  

   

 19  

     

10   

11   

12   

13 Павелецкая/Павелецкой  

14 3241  

15   

16 34  

17 32415  

19   

20   

 

   
 

 

Критерии оценивания Баллы 

Все ячейки таблицы заполнены верно.  

Ответ неверный, или нет ответа.  

Максимальный балл  

 

Ответы для заданий с кратким ответом и с выбором ответа Критерии оценивания 

 Элементы содержания верного ответа 
(допускаются иные формулировки, не искажающие смысл и правильность ответа) 

В ответе указаны сходства и/или отличия берёзы от других деревьев как 
в продолжительности цветения, так и в возрасте появления первых семян. 

Указания к оцениванию Баллы 

Приведены две верные сравнительные характеристики берёзы 
с использованием информации из двух диаграмм. 

 

Приведены две верные сравнительные характеристики берёзы 

с использованием информации только из одной диаграммы. 

ИЛИ 

Приведены  две  сравнительные  характеристики  берёзы 

с использованием информации из одной или двух диаграмм, но 
одна из сравнительных характеристик неверная. 

ИЛИ 

Приведена только одна сравнительная характеристика берёзы 
с использованием информации только из одной диаграммы, и эта 

 верная. 

 

Другие варианты ответа. 
ИЛИ 
Ответ отсутствует. 

 

Максимальный балл  



 

 

 

 
 

 Элементы содержания верного ответа 
(допускаются иные формулировки, не искажающие смысл и правильность ответа) 

С Элиной 
Приведены примеры в поддержку Элины: 

Автор во всех трёх абзацах текста обращается к образу дождя («мелкий 
дождик», «влажной от дождя», «мельчайший дождь», «сверкающим 

дождём»). 

С Семёном 
Приведены примеры в поддержку Семёна: 

В тексте подробно описана берёза в осеннее время (шум листвы, её цвет, 

стволы). 

И с Элиной, и с Семёном 
Приведены примеры в поддержку и Элины, и Семёна: 

Автор в тексте одинаковое внимание уделяет как образу дождя («мелкий 

дождик», «влажной от дождя»), так и образу берёзы в осеннее время (шум 

листвы, её цвет). 
Ни с Элиной, ни с Семёном 
Приведены примеры в поддержку собственного мнения: 

Этот текст не столько о дожде или берёзе, сколько в целом об осеннем 

изменении природы («непостоянная погода», «дремотная болтовня» 

листвы, побледневший цвет листвы). 
*Допускается цитирование из текста. 

Указания к оцениванию Баллы 

Приведено два верных примера на основе текста, 
   

 

Приведено два примера на основе текста, соответствующие 

заявленному тезису, один из которых неверный. 

ИЛИ 

Приведён только один пример на основе текста, 

соответствующий заявленному тезису, и он верный. 

 

Другие варианты ответа. 
ИЛИ 
Ответ отсутствует. 

 

Максимальный балл  

18 Элементы содержания верного ответа 
(допускаются иные формулировки, не искажающие смысл и правильность ответа) 

Дан ответ «Нет», и приведено обоснование, в котором содержится один из 

приведённых ниже примеров в числовой или словесной форме: 

Арбуз (36 руб.) дешевле моркови (39 руб.) капусты (48 руб.), картошки (60 

руб.), помидоров (139 руб.), перца (149 руб.), баклажанов (159 руб.). 

Бананы (85 руб.) дешевле помидоров (139 руб.), перца (149 руб.), 

баклажанов (159 руб.). 

Яблоки (105 руб.) дешевле помидоров (139 руб.), перца (149 руб.), 

баклажанов (159 руб.). 
Груши (125 руб.) дешевле помидоров (139 руб.), перца (149 руб.), 

баклажанов (159 руб.). 
Апельсины (130 руб.) дешевле помидоров (139 руб.), перца (149 руб.), 
баклажанов (159 руб.). 

При этом могут быть указаны только названия продуктов или только их 

цены, использованы слова «больше, меньше, дешевле, дороже» или 

соответствующие знаки неравенств. 
Указания к оцениванию Баллы 

Выбран вариант «Нет», правильно приведён конкретный пример 

в поддержку верного ответа или приведено несколько примеров 
(и все они верны). 

Примеры: 

– Нет, арбуз дешевле моркови. 
– Нет, 130 < 149. 

 

Выбран вариант «Нет», для сравнения правильно выбрана пара 
продуктов, поддерживающая выбранный ответ (все выбранные 

пары верны, если их несколько), но имеется одна ошибка 

в использовании знака неравенства или заменяющего его 
речевого оборота. 

Примеры: 
– Нет, 130>149. 
– Нет, яблоки дороже помидоров. 

 

Другие варианты ответа. 
ИЛИ 
Ответ отсутствует. 

 

 балл  

 


		2022-04-25T16:01:14+0300
	Козлова Людмила Алексеевна
	Я являюсь автором этого документа




